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A Szófiai Szatíra Színház vendégjátéka elé

Szívélyes meghívásra, amolyan
.Jháztűznézőben'’ jártaim néhány hét
tel ezelőtt az első magyarországi ven
dégszereplésre készülő Szófiai Szatíra
Színházban, hogy ismerkedjek meg a
bolgár főváros legnépszerűbb színházi
együttesével.A mindössze három évtizedes múltú
színház ismeretlen műfajjal robbantbe a színházi életbe: szatírát, groteszket tűzött műsorára, szélesre tárta a
színpadot a világ drámairodalmánakfriss alkotásai előtt.
A budapesti Nemzeti Színházban, aVárszínházban és az egri GárdonyiGéza Színházban négy előadással mu

tatkoznak be.
A hosszú című Odüsszeusz Ithakábautazik — írója Konsztantin lliev —

hagyományos színpadi eszközökkel
színpadra állított húromfelvonásosszínmű A mai bolgár falu életébenyújt bepillantást, ahonnan a fiatalok
elszéledtek a városba, a magukra maradt öregek élik küzdelmes minden
napjaikat. A sivár valóságot különöshaláleset bolygatja meg. Hogyan ésmiért halt meg az öregasszony, akitmindenki ismert és tisztelt? A haza
látogató egykori falubelieket más gon

dolatok foglalkoztatják, a harácsolás,a pénzszerzés vágya mozgatja tetteiket. Csak Nono bácsi. a főhős mondjaki a végkövetkeztetést; nincs becsüle
te az erkölcsnek, hiányzik az ember
ség ...
A színház művészeti vezetője, Szta-niszlav Sztratijev az egyik legismertebb bolgár szatíraíró. Velúrra kó című szatíráját néhány évvel ezelőtt aThália Színház is játszotta. Az élet bár

oly rövid ... című fergeteges iramú
.abszuidja jelentős színpadi siker. Ezúttal egy leszakadt nadrággomb ürü
gyen félelmetes ráérzéssel, szellemes
óngúnnyal leplezi le azt a társadalmat,ahol a személyi torzulások, a lelkiis
meretlen munkavégzés, a nemtörő
dömség az egyén súlyos lelki és hi
vatásbeli problémáihoz vezetett.A színház kísérletező hajlandóságát
példázza a Rosszéban született, spanyol szülőktől származó Nobel-díjasÉliás Canetti 1932-es keltezésű Lako
dalom című kétrészes játékának szín
padra állítása. A sokszereplős előadás
különös alakjai — ahogyan a filozó
fus író bemutatja őket — egyéniségnélküli ösztönlénydk. A kétszánteresre
tagolt színpadon — Margariia Mla-

de.nova rendezésében — furcsa knval-kádként vonulnak fel és tűnnek tova
a század eleji divat revü metaforájába
rendeződött, személytelen bábfigurák.A negyedik színházi előadás Kertész
Ákos Huszonegye, az író Aki mer, az
nyer kisregényéből készült. A pestiéletből vett „háromszög Játék” — itthon a Pesti Vigadóban játszották —
három kitűnő bolgár színész játékávalarat immár második esztendeje nagy
közönségsikert.
Keveset tudunk a bolgár színházaik

életéről. A Szófiai Szatíra Színház
vendégszereplése során most alknlnninyílik, hogy megismerkedjünk egy, az
újdonságok iránt fogékony, a külön
féle színpadi játékstílusokkal bátran
kísérletező színházi együttes munkás
ságával. Poioczky Júlia*
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